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重庆市财政局等5部门关于
贯彻落实《中华人民共和国耕地占用税法》
有关事项的通知
渝财规〔2024〕5号

各区县（自治县、两江新区、西部科学城重庆高新区、万盛经开区）财政局、税务局、规划自然资源局、农业农村委（农林局）、生态环境局：
为进一步落实《中华人民共和国耕地占用税法》及其相关规定，强化部门协作，提升管理水平，优化纳税服务，促进合理利用土地资源，现将相关事项通知如下。
一、工作联动机制
市财政局、重庆市税务局、市规划自然资源局、市农业农村委、市生态环境局建立工作联动机制，按照部门工作职责对所涉及的税收征管、农用地占用、损毁污染等相关事项和政策进行解释。各区县（含自治县、两江新区、西部科学城重庆高新区、万盛经开区，下同）财政局、税务局、规划自然资源局、农业农村委、生态环境局应为纳税人提供与申报缴纳耕地占用税有关的辅导、培训和咨询服务，切实提升税收共治水平。
二、涉税数据共享
市财政局、重庆市税务局、市规划自然资源局、市农业农村委、市生态环境局进一步加强耕地占用税涉税数据共享，稳步推进耕地占用税涉税信息共享平台建设，逐步实现高效便捷的信息共享方式。
（一）农用地转用、经批准临时占地、改变原占地用途、未批先占农用地查处、土地复垦等信息由各级自然资源主管部门根据工作职责按规定定期提供给同级税务机关。
（二）渔业养殖权证（水域滩涂养殖证）信息由各级农业农村部门定期提供给同级税务机关。
（三）耕地损毁信息由各级自然资源、农业农村等相关部门按规定认定后及时提供给同级税务机关。
（四）土壤污染信息由各级生态环境部门、农业农村委按规定认定后及时提供给同级税务机关。
（五）耕地占用税征收信息由各级税务机关按需提供给同级自然资源等部门。
三、涉税复核机制
（一）数据复核职责
税务机关发现纳税人的纳税申报数据资料异常或者纳税人未按照规定期限申报纳税的，可以提请自然资源、农业农村、生态环境等相关部门进行复核。
（二）提请复核条件
纳税人的纳税申报数据资料异常或者纳税人未按照规定期限申报纳税的，包括下列情形：
1.纳税人改变原占地用途，不再属于免征或者减征耕地占用税情形，未按照规定进行申报的；
2.纳税人已申请用地但尚未获得批准先行占地开工，未按照规定进行申报的；
3.纳税人实际占用耕地面积大于批准占用耕地面积，未按照规定进行申报的；
4.纳税人未履行报批程序擅自占用耕地，未按照规定进行申报的；
5.其他应提请相关部门复核的情形。
（三）数据复核工作流程
主管税务机关应依法依规提请复核，在提请复核时应当列明复核事由相关内容，交自然资源、农业农村、生态环境等相关部门，相关部门应当自收到税务机关复核申请之日起三十日内向税务机关出具复核意见。
四、工作要求
（一）强化组织领导。落实耕地占用税征管协作机制是履行税法赋予财政、税务、自然资源、农业农村、生态环境等部门法定职责的重要举措，各区县财政、税务、自然资源、农业农村、生态环境部门务必高度重视，强化组织领导，加强协作配合，扎实开展工作，确保部门协作更加紧密顺畅、征管工作更加有序规范、服务工作更加精准到位，切实提升税收协作共治水平。
（二）加强税源控管。各区县税务和自然资源等部门要进一步加强部门协作，围绕政策会商、纳税人识别、申报征收、减免退税、税收风险防范化解等重点环节，健全完善长效协作和源头管控机制。自然资源主管部门凭耕地占用税完税凭证或者免税凭证和其他有关文件发放建设用地批准书。
（三）保障数据安全。各区县税务、自然资源、农业农村、生态环境部门在信息交换和共享过程中，应当严格按照相关法律法规规定做好涉密信息保密工作。获取的涉税信息仅用于税源管理、税收分析、税收风险防控、耕地保护等工作，不得用于行政职能之外的其他用途。
本通知自印发之日起执行，《重庆市财政局等5部门关于贯彻落实〈中华人民共和国耕地占用税法实施办法〉有关事项的通知》（渝财规〔2020〕2号）全文同步废止。
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